
 
 

Língua Portuguesa – Nível superior 
 
Analise as assertivas e registre V, para verdadeiras, e F, para falsas: 
 
(__)Em "dessa autonomia", o pronome demonstrativo está corretamente 
usado, pois indica uma referência anterior. Assim, ele confere clareza e 
coesão na articulação das ideias.  
 
(__)As preposições têm a função de estabelecer vínculos entre palavras, 
criando sentidos diversos de acordo com o contexto. Em "a realização da 
última eleição para a reitoria com paridade política", as preposições 
"para" e "com" estabelecem, respectivamente, o sentido de finalidade e 
condição.  
 
(__)Em "Luto para mim é verbo", a entrevistada lança mão da palavra 
"luto", estabelecendo um jogo de sentidos com "luto" (substantivo − 
sentimento de tristeza profunda pela morte de alguém ou destruição de 
algo) e "luto" (verbo lutar, 3ª pessoa do singular do presente do 
indicativo).  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta:  
 
(A) V − V − F.  
(B) F − V − F.  
(C) V − V − V.  
(D) F − F − V.  
(E) V − F − F. 
 
Comentário: Há um erro no enunciado, porque a forma verbal "luto", não 
está flexionada na terceira pessoa do singular "lutA" (ele, ela luta), e sim 
na primeira pessoa do singular "lutO" (eu luto). Aquestão deverá ser 
anulada. 
 


